



■昂山素季。(资料图)

# 天下

# 昂山素季遭扣押 缅甸军方接管权力

■昂山素季。(资料图)  
据新华社电 缅甸执政党全国民主联盟11月举行的选举存在舞弊，针对此事扣押多名官员。军方表示最新举措是“根据宪法条款”，旨在“维护国家稳定”。

主联盟(民盟)发言人妙纽1日说,军方当天凌晨在首都内比都实施突击行动,扣押国务资政昂山素季、总统温敏以及其他一些民盟高级官员。军方当天宣布全国进入紧急状态,由国防军总司令敏昂莱接管权力。

妙纽告诉媒体记者，昂山素季、温敏等官员被军方“带走”。

在缅甸军方电视台播出的一则视频中，军方宣布实施紧急状态，为期一年，称总统府已宣布将国家权力移交给敏昂莱。

按照军方的说法，他们认为去年

11月举行的选举存在舞弊，针对此事扣押多名官员。军方表示最新举措是“根据宪法条款”，旨在“维护国家稳定”。

缅甸广播电视台在社交媒体脸书的账户说，由于“技术原因”，这家官方电视台中断服务。内比都与外界的电话服务也已中断。一些民间团体称，内比都等地的互联网服务遭到干扰。

缅甸军方当天晚些时候发表电视声明说，在国家紧急状态结束后，缅甸将会重新举行大选，国家权力也将移交给新当选的政党。

军方声明，在实施国家紧急状态期间，将会改革联邦选举委员会，重新核查去年 11 月大选过程，与此同

时，会继续采取措施应对新冠疫情并推动经济复苏。

缅甸银行协会当天发表声明说，缅甸所有银行将暂时停止营业。此外，新华社记者了解到，缅甸民航局已通知各航空公司总部，仰光国际机场关闭至4月底。

另据报道，军方已控制缅甸多地的政府和议会。缅甸最大城市仰光的市政大楼已被军方控制。记者在仰光看到，街头较为平静，当地一些民众在讨论扣押事件。

中国驻缅甸大使馆紧急提醒在缅中国公民和中资机构密切关注形势发展，提高风险防范意识，严格遵守当地法律法规，不参与任何政治活动。

解读

缅甸最近怎么了

缅甸去年11月8日举行五年一次的全国大选，来自87个政党的候选人以及独立候选人共5600多人角逐1100多个联邦和省邦议会席位。联邦议会共设664个议席（含军人非选举议席），候选人在本次选举中角逐其中476个席位。根据联邦选举委员会同月公布的计票结果，民盟赢得396个议席，远超联邦议会半数以上席位，将继续执政。

最近一段时间，缅甸军方与民盟就选举结果产生分歧。军方认为大选存在舞弊行为，要求选举委员会展开调查，并推迟召开新一届联邦议会会议，但遭到拒绝。缅甸新一届联邦议会原定1日开幕。根据缅甸宪法，军方保留大约四分之一联邦议会席位，不受选举结果影响。



广州市正言广告有限公司  
登报热线：020-87568381  
13802733392（微信同步）

遗失、声明、启事告  
寻物、公告、开业公  
注销公告、清算公  
挂失声明、清  
算公